

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 217 期（总第 1220 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 11 月 14 日

---

## 目录

中国与新加坡签署《自由贸易协定升级议定书》 .....	1
中斐签署共建“一带一路”合作谅解备忘录.....	1
中企将承建巴拿马运河第四大桥.....	2
越南向韩国交付高质量标准化学品油轮.....	3



## 中国与新加坡签署《自由贸易协定升级议定书》

11月12日，中新两国在新加坡签署《自由贸易协定升级议定书》。本次《议定书》对原中新自由贸易协定的原产地规则、海关程序与贸易便利化、贸易救济、服务贸易、投资、经济合作等6个领域进行升级，还新增电子商务、竞争政策和环境等3个领域。双方在自由贸易协定中首次纳入“一带一路”合作。在海关程序与原产地规则领域，双方将呈现更高水平的贸易便利化，降低企业的贸易成本，双方还简化了部分化工产品的特定原产地规则标准。在服务贸易领域，双方升级了包括速递、环境、空运、法律、建筑、海运等原有自贸协定服务贸易承诺，相互提升了服务贸易自由化水平。投资领域，双方同意给予对方投资者高水平的投资保护，相互给予准入后阶段国民待遇和最惠国待遇，纳入了全面的投资者与东道国间争端解决机制。《议定书》签署后，双方将履行相关国内程序，使升级协定尽早生效实施。（联合早报/11月13日）



## 中斐签署共建“一带一路”合作谅解备忘录

11月12日，中国斐济正式签署《中华人民共和国

国政府与斐济共和国政府关于共同推进丝绸之路经济带和 21 世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录》。根据备忘录，双方将按照“共商、共建、共享”原则，共同推进“一带一路”建设，在政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通等领域开展合作，实现共同发展和共同繁荣。签字仪式上，钱波表示，斐济是南太地区重要国家，位于“21 世纪海上丝绸之路”的南向延伸带。中斐签署共建“一带一路”合作谅解备忘录，不仅将极大促进两国各领域交流合作，也标志着中斐关系翻开新篇章。卡兰代表斐济政府对中国长期以来的无私帮助表示感谢。他表示，斐方高度赞赏并支持“一带一路”倡议，将积极参与“一带一路”建设，不断提升斐中合作水平。同日，中国驻斐济大使钱波还与斐济外交部常秘奈瓦卢鲁阿共同签署中斐经济技术合作协定。该协定将进一步促进中斐两国经济技术合作，促进两国共同发展和繁荣。（中国商务部网/11 月 13 日）



## 中企将承建巴拿马运河第四大桥

11 月 9 日，巴拿马公共工程部发布消息称，公共工程部与由中国交通建设股份有限公司和中国港

湾工程有限责任公司组成的财团签署了巴拿马运河第四大桥项目合同，合同金额超过 14.2 亿美元。除设置公路车道以外，该桥还将设置巴拿马地铁 3 号线的轨道及相关设施。巴拿马公共工程部在声明中称，这座大桥设计使用寿命为 100 年，将使 170 多万当地居民受益。建设该桥是为了“减轻美洲大桥的通行压力”，美洲大桥是巴拿马的标志基础设施之一。此外，第四大桥还将“满足该地区日益增长的交通需求”。第四大桥主桥为公路铁路两用斜拉桥，其设计长度为 510 米，宽度 51 米，高度 75 米。桥面北侧设置双向六车道公路，南侧设置巴拿马地铁 3 号线轨道及相关设施。据悉，今年 6 月 29 日，该中资财团提交了巴拿马运河第四大桥的设计和建造方案，最终成为该项目招标的唯一参与者。（参考消息网/11 月 13 日）



## 越南向韩国交付高质量标准化学品油轮

11 月 10 日，越南 Pha Rung 造船公司举行仪式，向韩国 BS Tankers 公司交付一艘 6500 吨名为“YN 釜山”的化学品油轮。YN 釜山是在韩国 BS Tankers 和 Yantec 公司于 2016 年订购的三艘 6500 吨化学品油船之中交付的第二艘。这是一种需要高技术、高

质量和高稳定性的化学品油船，是 Pha Rung 造船公司的优势产品。目前，Pha Rung 造船公司每年为国内外公司实现 50~70 份船只制造和修理合同。自 2004 年以来，该公司加入造船市场，并建造了数十种类型的船舶，包括：出口英国和意大利的吨位 3.4 万吨的散货船、向韩国船东提供 6500 吨化学品油船、向希腊船东提供的 1.3 万载重吨油轮以及各种渔船、拖船、海军巡逻艇等等。所有船只都符合质量标准，满足各国船主和国内外登记机构的技术要求。

（越通社/11 月 13 日）